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СУЧАСНА УКРАЇНА ЯК НАЦІОНАЛЬНА ДЕРЖАВА 
 

Актуальність теми дослідження: Аналізуючи сучасний рівень розвитку держави, науковці одностайно відзначають, що її базовими 
характеристиками є демократичний характер, соціальна спрямованість та правова сутність. Як правило, вони закріплюються в національних 
конституціях. Зокрема, у ст. 1 Конституції України зазначено, що «Україна є суверенна і незалежна, демократична, соціальна, правова 
держава» [3, с. 1]. Проте, детальний аналіз цієї конституційної норми вказує, що вона носить декларативний характер. Спостерігаючи процес 
розвитку Української держави крізь призму встановленого у європейській практиці принципу національного державотворення, відповідно до 
якого кожна нація на своїй етнографічній території має право на створення власної держави, як найкращої форми самоорганізації, 
самозбереження та розвитку, зазначимо, що до переліку цих характеристик слід додати також національний характер держави [6, с . 514]. 
Метою дослідження є поглиблення загальнотеоретичних уявлень стосовно сутності та ознак національної держави, що сприяло б її 
становленню в сучасній Україні. Для досягнення поставленої мети потрібно вирішити такі основні завдання: систематизувати наявні 
політико-правові ідеї вітчизняних та зарубіжних науковців за темою дослідження та встановити тенденції їх подальшого розвитку; виявити 
основні ознаки сучасної національної держави; визнати основою формування сучасної національної держави -консенсус націй з провідною 
роллю титульної нації; простежити реалізацію ідеї сучасної національної держави в Україні. Об’єктом дослідження є Україна як національна 
держава. Предметом дослідження є розгляд української національної ідеї. Сучасний етап становлення державності передбачає створення 
такої національної ідеології, яка здатна консолідувати українське суспільство, усунути протиріччя політико-правового характеру, 
забезпечивши при цьому принцип соціальної справедливості. Суть цього принципу полягає у створенні однакових умов щодо захисту  прав як 
титульної української нації, так і національних меншин, які проживають в Україні, а також недопущення будь-яких проявів дискримінації. Ідея 
сучасної національної держави повинна базуватись на патріотизмі, тобто свідомому розумінні всіма громадянами України власної належності 
до української національної спільноти, на повазі до її історичних та духовних цінностей. Такий орієнтир національної ідеї передбачає 
необхідність інтеграції та співпраці всіх етносів, які проживають на території України, а також співпраці з іншими народами світу та 
міжнародною спільнотою, вміння знаходити компроміс у суперечливих питаннях з урахуванням національних інтересів [4, с. 260]. Новітня 
фаза державотворення в Україні та становлення геополітичних процесів і змін у світі є поштовхом до прискіпливого наукового та практично-
суспільного аналізу формування національної ідеології. Адже саме національна ідея визначатиме основні шляхи та напрямки розви тку 
суспільства і держави. Тому формулювання національної ідеї набуває важливого значення насамперед для тих держав, які знаходяться в 
перехідних періодах державотворення, не винятком серед яких є і Україна. Саме через призму національної ідеї можна визначити основні 
засади внутрішньої та зовнішньої політики, а також сформувати належне правове поле для їх реалізації [5, с. 63]. Формування національної 
держави на основі національної ідеї та високого рівня правосвідомості громадян є практично неможливим без належного рівня правової 
культури суспільства. У зв’язку з цим правова свідомість народу України, як пише О. Дзюбань, повинна відповідати такими критеріям: 
патріотизм; почуття національної гідності; відповідальність за долю Батьківщини; усвідомлення того факту, що повноцінна реалізація 
індивідуальних прав і свобод можлива тільки в національному середовищі; глибока повага до прав та свобод інших народів з визнанням 
самоцінності української культури і мови. Тільки така національна ідея має демократичний зміст та отримала практичну реалізацію у 
високорозвинутих країнах, які пройшли етапи становлення державності [1, с. 97]. Необхідно зауважити, що по-різному оцінюється значення 
ролі національної ідеї в процесі історичного розвитку. В одних випадках національна ідея є позитивним прогресивним фактором, який сприяє 
розвитку суспільних процесів, якщо вона висувається прогресивною силою. Проте якщо суспільству національну ідею пропонує реакційна 
сила, то її наслідки, як правило, є руйнівними. З метою запобігання таким негативним факторам ідея національної державності н е повинна 
зводитись виключно до етноцентризму, оскільки нація визначає сутнісну основу буття народу, а не тільки зовнішню її форму. Тому націю в 
сучасному розумінні вчені пропонують визначати не тільки як етнокультурну та демографічну спільноту, а як цілісний етнополітичний 
організм [2, с. 165]. Висновки. Обов’язковим елементом формування науково-теоретичної концепції національної держави в Україні є 
конструювання власної моделі такої держави з урахуванням історико-політичних, соціально-економічних та ментально-психологічних 
особливостей. Сучасний етап українського державотворення супроводжується активними процесами української спільноти щодо поглибленого 
вивчення та розуміння власного призначення в суспільстві та світі в контексті національного інтересу, основи якого закладені в національній 
ідеї. Тому усвідомлення суспільством національної ідеї є необхідною умовою визначення ідеології та стратегії формування сучасної політичної 
нації для розбудови України як суверенної національної держави.  
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